



## 巴林示威者上街 警察射弹驱散

1月12日,巴林首都麦纳麦的郊外,反政府示威者与防暴警察发生冲突。在双方冲突过程中,防暴警察动用了催泪瓦斯和眩晕弹。反政府示威的组织者称,尽管防暴警察严阵以待,然而还是有3000多人参加了反政府示威。巴林政府则表示,反政府示威是非法的。组织12日示威活动的纳比尔·拉贾布(Nabeel Rajab)表示:“我们以和平方式利用街道,我们为权利而游行。”自从去年2月以来,来自于该国的什叶派穆斯林发起针对逊尼派穆斯林的君主专制政权的示威活动。前者抱怨在逊尼派穆斯林的统治之下,他们备受歧视以及毫无人权可言。一份独立报告显示,自去年2月以来,防暴警察过分使用武力以及系统性地虐待被拘禁的示威者,而巴林内政部“难辞其咎”。(钟合)

## 国际速读

### 裸体买快餐 加男子获刑

加拿大安大略省布里斯托市地方法院12日判决一名裸体驾车在快餐店外卖窗口购买快餐的男子两年缓刑,并处以罚款3000加元(1加元约合6.2元人民币)。法官说,该男子只是想展露自己的身体,与宣示裸体主义及言论自由无关。法官道格拉斯在判决书中表示,虽然裸体主义在某种情形下是一种言论自由的表达方式,但在公共场合至少穿点衣服也是合理的底线。被判有罪的男子为加拿大布里斯托市的柯尔丁。柯尔丁在法庭外表示,他当时并非一丝不挂,而是腿上盖了一条浴巾。辩护律师哈山表示,柯尔丁会考虑上诉。(钟合)

### 南非天气 预报员犯错 或被判入狱

媒体12日报道称,南非独立天气预报员已被告知,若其在未获官方批准的情况下发布不正确的极端天气预警,将可能面临最长10年刑期或80万英镑罚款的处罚。南非此次起草新法案,加强对天气预报工作的管理,旨在避免因错误极端天气(强风、洪水、干旱等)预报引发民众恐慌和经济损失。这份天气服务法案的修正案意味着,如果有人需要发布极端天气预警,必须先得到南非国家气象局的书面许可。(钟合)

# 美第一夫人发微博为夫拉票

米歇尔贴文问候网民,期望保持联系;奥巴马推特账户粉丝达1200万人

媒体13日报道称,美国第一夫人米歇尔·奥巴马12日设立推特账户。她利用社交网站为奥巴马竞选连任助选,数小时就吸引超过16万名追随者。

米歇尔在推特账户“@michelleobama”中说:“嗨,大家好,多谢你们的热情欢迎。期望与你们在此保持联系。”文末署名“mo”(她姓名的第一个字母),显示这是米歇尔自己的留言。米歇尔的账户主要将由奥巴马的2012年竞选连任团队经营。奥巴马的推特账户“@BarackObama”大致也是由其竞选幕僚代劳。

不过,经常使用黑莓手机和iPad平板电脑的奥

马,偶然也会亲自在推特贴文,并在文末署名“bo”,显示这是他的手笔。第一夫人的推特账户最先两份贴文,都来自奥巴马的竞选幕僚,表示这个账户是“让你与第一夫人米歇尔和总统的竞选组织保持联系的新途径”。第三份贴文才是米歇尔自己的留言。

奥巴马的推特账户12日第一份贴文是:“我们不是每天都能欢迎美国第一夫人加入推特,欢迎入伙,@MichelleObama!”米歇尔的推特账户启用才几个钟头,到12日下午追随者已超过16万人,“成绩相当可观”。奥巴马的推特账户已吸引到接近1200万名的追随者。(钟合)



米歇尔称自己是丈夫的盟友和知己。

## 米歇尔:总会有人不喜欢我

美国第一夫人米歇尔·奥巴马近日接受媒体采访时表示,她已经厌倦外界将其描述为“愤怒的黑人妇女”,并极力否认与白宫顾问之间有矛盾的传闻。

《纽约时报》记者朱迪·坎托尔日前出版新书《奥巴马的一家》。该书将米歇尔描述成白宫的“幕后力量”。坎托尔在书中说,米歇尔与白宫前办公厅主任拉姆·伊曼纽尔和前新闻秘书兼总统顾问罗伯特·吉布斯关系都很紧张。对

此,米歇尔说,她从未与伊曼纽尔爆发言语冲突,与吉布斯也没有爆发言语冲突。他们都是好朋友,现在依然如此。

米歇尔说:“我非常在乎我的丈夫,我是他最大的盟友和知己。自奥巴马就职的那一天开始,就有人试图给我‘上妆’,称我为愤怒的黑人妇女。总会有人不喜欢我,我已经适应过来。我只是希望随着时间流逝,那些人能够了解我。”

(钟合)

### 地铁闹鼠患 纽约工会 办摄影大赛

媒体13日报道称,鉴于美国纽约地铁内的老鼠猖獗以及唤起民众对鼠患问题的关注,纽约运输劳工工会(TWU)“突发奇想”,举办地铁老鼠摄影大赛。该工会欢迎民众将拍摄到的地铁老鼠照片传送到比赛网站“ratfreesubways.com”上参赛,获胜者将获得价值104美元的月票一张。目前已有6张照片上传到网站上,供民众评选。纽约地铁运输局已宣布锁定20个主要地铁站进行灭鼠活动。他们会尽全力清扫地铁站、墙边的老鼠窝,并在各大地铁站设置更多垃圾桶,缩小垃圾桶的丢弃口,让老鼠不易觅食等。(钟合)

## 荷兰少女月底完成环球航行

媒体13日报道称,荷兰少女航海者劳拉·德克即将完成个人环球航行。目前,她的精神状态良好。

现年16岁的德克当前进入旅行的最后阶段。这是一个漫长的旅程,航行始于2010年,从南非开普敦开始,到加勒比海的圣马丁岛。德克的律师彼得·德朗厄接受媒体采访时表示,她将在大风天气中于1月24

日前后抵达菲利普斯堡。不过,在德克的祖国荷兰,她的旅行故事再次引发了关于荷兰学校系统及批准她旅行的官僚程序的争论。

德朗厄透露说,这次旅行是“梦想成真”,德克考虑在旅行结束后移居到新西兰。

一家荷兰法院最初禁止她的航行。此后,德克的父亲为其买了更大、更坚固的船,并配备了先进导航和

雷达系统。她还报名参加了特殊函授学校,学习了急救和应对睡眠不足的课程之后。如此准备,她才被允许起航。

德克的航行没有世界第一或世界纪录的问题。吉尼斯世界纪录和世界航海速度协会都决定,不会再认证“最年轻”航海者的纪录,以免鼓励危险的尝试。(钟合)



2011年2月9日,劳拉·德克驾船抵达加勒比海博内尔岛的克拉伦代克港口时供媒体拍照。